



Les mobilités physiques à l’étranger restent difficiles (contexte compliqué) … Pas les mobilités virtuelles ! eTwinning est une possibilité de partenariat et de projet (même à distance, les possibles existent)
Comme vous le savez, la présidence française au conseil de l’Union Européenne (PFUE) débute en janvier 2022.  
A cette occasion, une formation en ligne – session janvier-février – pour bien débuter dans eTwinning vous est proposée. 
Dans la circulaire du Bulletin officiel n°27 du 8 juillet 2021   - https://www.education.gouv.fr/bo/21/Hebdo27/MENC2118652C.htm - « Une ambition pour l'École : 100 % des écoles et établissements scolaires français engagés dans un partenariat avec une école ou un établissement scolaire européens » en relation avec la PFUE.
 Le bureau d’assistance national eTwinning France organise une formation en ligne avec des visioconférences du 5 janvier au 2 février (Mardi 11 janvier 18h-19h et pour les autres semaines les mercredis 15h-16h). 
 Chaque semaine, entre les visioconférences, des activités seront à réaliser. Cette formation-action à destination des eTwinneurs débutants a pour but de :
· découvrir l’action eTwinning au service des échanges à distance ;
· découvrir des projets eTwinning et réfléchir à une idée de projet simple à mener avec vos élèves ;
· vous inscrire sur eTwinning, si vous n’êtes pas déjà inscrit ;
· trouver des partenaires pour planifier des activités collaboratives ;
· découvrir le TwinSpace, espace de travail en ligne dédié aux projets ;
· vous mettre en projet avec un ou plusieurs partenaires ;
· démarrer un premier projet court avec vos élèves.
 Cette formation pour bien débuter dans eTwinning est à destination d’enseignants de la maternelle à la terminale, toutes disciplines, et se déroulera en français. Des visioconférences auront lieu tout au long du parcours. Si vous n’êtes pas disponible au moment de la visioconférence, vous pourrez regarder l’enregistrement qui sera mis à disposition rapidement dans un Groupe eTwinning.
Lien pour vous inscrire : https://forms.office.com/r/ALLZ1yGffv
Date limite d’inscription, dimanche 2 janvier 2022.

Tout le programme :
https://www.etwinning.fr/actualites-nationales/article/formation-en-ligne-session-janvier-fevrier-2022.html 
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